



- 1 校門口與大學廣場
- 2 傅園
- 3 椰林大道
- 4 臺大校史館
- 5 文學院
- 6 傅鐘
- 7 行政大樓
- 8 第一學生活動中心
- 9 圖書館
- 10 醉月湖
- 11 社會科學院
- 12 農業試驗場
- 13 瑠公圳水源池
- 14 共同三松
- 15 雅頌坊
- 16 農業陳列館 - 洞洞館
- 17 A 小福、17 B 小小福、17 C 農產品展售中心
- 18 A 綠色小屋
- 18 B 第二學生活動中心

本校農場經營的農產品展售中心**17C**，能買到臺大生農學院自產的農產品，包括麵包、土司、冰品及超搶手的臺大鮮奶。

另外，校園內因應各種需求，用餐及採購已經不限於福利社，宿舍、活動中心、禮賢樓等生活機能區也有便利商店及商場。進駐校園的餐廳，除了飽餐的食堂，亦有適合接待賓客各等級的中西式餐廳。



18 紀念品販售處

想購買有臺大意象的紀念品，歡迎到校史館2樓書店**(4)**、總圖B1出版中心書店**(9)**、綠色小屋**(18A)**、二活**(18B)**、農產品展售中心**(17C)**。

16 農業陳列館—洞洞館

◎1963年落成 歷史建築

張肇康建築師所設計的農業陳列館，1960年代曾作為政府呈現臺灣農業成就的展示館，經常有外交貴賓到訪，現今是臺大博物館之一。建築風格以現代材質表現中式建築的傳統元素，二至三樓牆面鑲嵌著不同顏色的琉璃筒瓦：綠色小者，象徵稻葉；黃色大者，象徵稻穗；白色底牆則象徵稻田。



17 小福、小小福與農產品展售中心

「小福」**17A**與「小小福」**17B**都是臺大人對於員工消費合作社的暱稱，分別座落於普通教學館與共同教學館旁，為採社員制的校內販賣部，販售的東西主要包括熟食、乾糧、飲料、生鮮等食品及生活雜貨，其中的茶葉蛋更是校友們返校時念念不忘的大學滋味。



地圖與交通資訊 臺大博物館群



校園導覽，歡迎洽詢

連絡電話：02-3366-2040

電子信箱：visitorcenter@ntu.edu.tw

臺大訪客中心

印製：2023.05

NTU Visitor Center
臺大訪客中心

本校創立於 1928 年為日治時期的臺北帝國大學，光復後，1945 年改制為國立臺灣大學，校總區面積約 115 公頃，不同時期的建築及空間營造，見證了校園歷史的發展。

1 校門口與大學廣場

臺大校門建築本體自創校以來一直維持原樣式，正中央為守衛室，使用的面磚顏色呼應校內的帝大建築群，行人及車輛須從兩側出入，建築物基部及四座燈座使用北投的唛哩岸岩。早期車流可直行至羅斯福路，至 1970 年代因羅斯福路交通逐漸繁忙，動線調整轉往新生南路，而轉向後至羅斯福路的區域，在 1979 年前成為黨外或校內人士發起各式活動的言論廣場，曾經被三角形花園覆蓋多年，2005 年復原為現今的面貌，並命名為「大學廣場」，現亦成為校內人士表達意見的空間之一。



2 傳園

前身為臺北帝國大學植物園，種植著不少研究用的熱帶植物，因為部分植物無法適應台北冬季濕冷的氣候，如今僅留下部分植株。1950 年傅斯年校長過世後，校方為紀念傅校長，在此規畫興建模仿希臘帕德嫩神殿（Parthenon Temple）的斯年堂，傅校長的骨灰便安放於此，同時將植物園改名為「傳園」。



3 椰林大道

東西軸向的椰林大道，是臺灣大學的臺北校總區主要幹道，兩旁各種植著約百棵的大王椰子樹，延綿成為重要的校園地標。大道東向拇指山，盡頭落在總圖書館，清晨與日落別有風情；而西邊接近大門處的彎道設計，更有耐人尋味的風水說法，藏風聚氣，以為內斂。



4 臺大校史館

現今的校史館過去是舊總圖書館，建築特色與文學院等周邊臺北帝大時期建築一致，外觀運用拱窗、拱門、山牆及土黃色的十三溝面磚，除了建築立面大拱窗，其二樓設計採光良好的大窗戶，昔日作為閱覽室使用，現則化身為極具文藝氣息的博物館，展示校史文物，並定期舉辦不同主題的展覽。來到臺大，可別錯過多個精彩的博物館！



6 傅鐘

1950 年傅斯年校長過世後，軍方鑄鐘贈予臺大，起初校內師生以紀念鐘稱呼，後來才稱為傅鐘，最早由人工敲鐘 55 響，後來減少為敲 22 響，至 2000 年改為電子敲鐘，每節上下課時都敲 21 次鐘響，並立碑說明「一天只有 21 小時，剩下 3 小時是用來思考的。」只是此言尚待查找出處。如果來的時間湊巧，可以同時聆聽這個悠揚迴盪的鐘聲，感受正身處大學知識殿堂的氛圍。也因為傅鐘的象徵意義，所以出現在校徽中央。



7 行政大樓

外牆以紅色清水磚為主要建材的行政大樓，完工於臺灣總督府臺北高等農林學校期間，並成為之後臺北帝大，以及現今臺大的行政中心。門廊外部四根科林斯（Corinthian Order）門柱，顯出莊嚴隆重的氣氛，建築立面中央入口處的精緻雕飾，與對面文學院的壁面裝飾相互對應。前方的水池，盡收建築及環境之美，已成為校園拍照熱門地點。



8 第一學生活動中心

極富「現代中國建築」特色的第一學生活動中心，是名建築師王大閎之作品之一，使用傳統的紅色、金色及黑色，並設計迴廊及天井，最特別的是採用摺板式屋頂，展現中式建築風貌；內部空間規則劃有大禮堂、社團辦公室、學生餐廳、便利商店及文藝展示空間等。臺大學生社團活躍，目前有 400 多個在運行，豐沛的創意與能量，使臺大充滿活力與朝氣。



9 圖書館

臺大圖書館位於椰林大道東側端點，1998 年落成啟用，為地上五層、地下一層的建築物，總藏書量超過八百萬冊，包含五樓特藏組所收藏的許多珍貴典籍。新圖書館的設計呼應椰林大道帝大建築群的特色，立面大拱窗設計仿自典雅的舊總圖書館，不完全對稱的北側鐘塔，增添些許變化。入館後四層樓的挑高門廳使人心神沉靜、3 樓別具特色的臺大人文庫、B1 樓的討論區、24 小時自習室、臺大出版中心書店與臺灣原住民族圖書資訊中心等，都顯示圖書館位處於臺大校總區主軸動線的視覺焦點上，更是大學知識匯集的核心之處。



10 醉月湖

醉月湖昔日稱為牛埔池，早期為瑠公圳的調節水塘，1972 年校方整理環境，增建池邊拱橋、湖心亭，設計成一大二小的三個水池，1973 年畢聯會辦理划船比賽首次以「醉月湖」命名，一直沿用至今。2011 年重新整修成為生態湖岸，2017 年又增加南側瑠公圳舊圳道景觀區，更吸引人駐足停留，因位置距離椰林大道軸線較遠，周邊現代高樓層建築群則展現本校一番新穎氣象，如天文數學館、物理新館、積學館、次震宇宙中心及綠建築博雅教學館。



11 社會科學院

坐落在本校辛亥路後門旁的社科院大樓，是國際著名建築師伊東豐雄設計，外觀採用清水模工法，素雅樸實，設施符合綠建築規定，全棟最具特色的部分是南側的辜政甫紀念圖書館，三面透明落地窗，鳥瞰似空中花園，內部有 88 根不規則排列立柱、透光天花板及弧形竹材書架等設計，讓讀者有如置身於森林之中。



12 農業試驗場

綠油油的農業試驗場，阻隔了基隆路及高架橋的喧囂，使校園在嘈雜的都市中保留幾分靜謐。臺北帝大設立之前，農業試驗場已規劃為總督府農業試驗所研究使用，現今仍是生農學院的田間實驗場所之一，且在學期間開設農業體驗課程，讓其他學院的學生也能在此體會農趣，部分區域則作為大眾團體的環境教育場域，提供導覽解說及 DIY 活動，並開放給各級學校及團體報名參加。



農業試驗場網站



13 瑠公圳水源池

早期瑠公圳大安支線流經臺大校總區，隨著臺北地區都市化與校園的發展，圳道多已填平或加蓋，只剩下舟山路拱橋底下及水工所旁有校內保存最初始的圳道。2001 年校內開始進行瑠公圳大安支線復育計畫，第一期完成瑠公圳水源池工程，因為採生態工法設計，完工後環境適合野生動物棲息，仔細觀察，可能會看見紅冠水雞、夜鷺、翠鳥、烏龜等動物露臉，運氣好還可以看見季節性候鳥突然現身，因此瑠公圳水源池已成為校園賞鳥的最佳場域之一，如果想深入了解，歡迎參加訪客中心的生態主題導覽。



14 共同三松

依據校園規劃原則興建之共同教室，其外的三株琉球松，約在創校時期種植，原本有五棵松樹，今僅存三棵。茁壯後的松樹提供良好的遮蔭，樹下的木棧道已成為學生或民眾放鬆休息的去處，在此享用周邊的校園美食之餘，舉頭還可見松鼠與麻雀身影穿梭，可說是人與自然合諧共處的最佳風景。



15 雅頌坊

是本校藝文中心所在地，1960 年代曾是美軍駐紮軍營的教堂，原本不起眼的灰色外觀，2009 年整修後煥然一新，建築本體樣式和彩色玻璃訴說著過往歷史，溫暖色調的外觀彰顯藝文中心陶冶身心的功能性，主辦各式藝文活動，並提供校內外團體表演及展示的一處空間。

